

sedaj posredovanjem „Pester Lloyd“, kaj bi Čehi rekli, ako se loti jezikovnih naredb. V veleoficijoznem dopisu priporoča „Pester Lloyd“ kot zadnje sredstvo suspendiranje jezikovnih naredb za toliko časa, da se združijo stranke na jezikoven zakon. Čehi se s tem pač ne bodo zadovoljili.

Proti ministru Bärnreitherju. — Nemške stranke so začele boj proti svojemu zaupniku v ministerstvu, proti trgovinskemu ministerstvu dr. Bärnreitherju. Ta je bil kot zastopnik nemškoliberalnih veleposestnikov poklican v ministerstvu in varuje tam nemške interese jako krepko. Ker pa vlada še ni odstranila jezikovnih naredb, pač pa razpustila obč. svet graški, zato zahtevajo zdaj nemške stranke, naj dr. Bärnreither izstopi iz ministerstva. Ako bi veleposestniki Bärnreitherja podpirali, bi mogel ostati v kabinetu, toda štajerski veleposestniki, na čelu jima grof Stuergh in grof Attems, rujeta proti njemu na vse možne načine, tako da bo Bärnreither moral bržčas odstopiti, ako vlada ne doseže zaželenega porazumljenja z Nemci.

Pogajanja kvotnih deputacij. — V soboto sta se sešli avstrijska in ogerska kvotna deputacija na Dunaju in sta volila vsaka svoj pododsek, ki sta se skupno posvetovala o določitvi kvote. Madjarska kvotna deputacije je doslej zahtevala, naj se kvota določi po številu prebivalstva, dočim je avstrijska zahtevala, naj se določi po državnih dogodkih. Ker ni bilo možno priti do porazumljenja, je avstrijska deputacija odnehala in predlagala, naj se določi kvota po številu prebivalstva in po državnih dogodkih, torej po novi kombinaciji, toda Madjari tudi te ponudbe niso sprejeli, ker bi po njej morali plačati k skupnim troškom 38%, dočim hočejo imeti pač kar največ pravic, a kar najmanj dolžnostij.

Bolgarija. — Knez Ferdinand s kneginjo Lujizo in princem Borisem obiše ruskega carja v Petrogradu. Knežjo rodbino spremljal bo tudi ministerski predsednik Stojlov. V Petrogradu se pripravljajo na dostojen vsprejem. Obisk bolgarskega kneza pri ruskem carju more potrditi le dejstvo, da želi Bolgarija nadalnje naklonjenosti Rusije.

Španjsko-amerikanska vojska. — Na Filipinih prevladujejo ustaši, dasi so ameriški poveljnik Dewey kaže baje nevtralnega. Pripravljen je celo napram na pol divjim ustašem skrbeti za red. Španjski vojni minister razglasa, da bodo inozemske ladije, ki stoje v manilskem pristanu, vzele na krov guvernerja in vso posadko, ako bi Manila prišla v roke ustašem, ter jih pripeljala v Visayo, Bivši guverner na Filipinih, maršal Bimo de Rivera, je v zadnji senatovi seji povdarjal, da je porazov na Filipinah kriva vlada sama. Kolikokrat je on prosil vlado, da naj mu da sredstev, da utrdi te otoke proti invaziji ustašev, a vlada ni storila ničesar. Ameriško brodovje pred Santjago opetovano ponavlja bombardovanje španjskih utrdb te luke. S španjskih utrdb dobro odgovarjajo ondi postavljene baterije. Kolik je vspeh na jedni in drugi strani, se nemore vedeti. Drugi oddelek španjskega brodovja še ni odrinil proti Kubi, Cerveri na pomoč, ker še niso vse vojne priprave dogotovljene, Amerikancem, ki so že davno upali izkrcati svoje vojake na suho, se je posrečilo, da je stopilo 600 mož na kubanska tla. Bili so že ljuti boji mej Španjci in temi Amerikanci. Veliko ekspedicijo vojske, pravijo 120.000 mož, Amerikanci še niso mogli spraviti na Kubo. Pripravilo se je že vkrcalo v ladje pa došel je ukaz, da naj se ne odrine. Neka vest je vedela namreč povedati, da je bilo vedeti španjske ladije pluti ob amerškanskem obrežju. To jih je prestrašilo. Nimajo pa Amerikanci tudi nobenega posebnega veselja iti na Kubo, ker se boje rumene mrzlice, ki vsled ravno nastalega deževja ondi močno gosgodari zlasti nad onimi, ki niso vajeni ondotnega podnebja. Mej velevladmi se čuje vedno močnejše želja po posredovanji mej Španijo in Ameriko. Poroča se, da se je naš cesar obrnil glede tega v Berolin, Pariz in Petrograd. Ves kultiviran svet more le hrepeneti, da se naredi

konec pogubonosni vojski. Vender napram temu povdarjajo španjski listi, da Spanija nima več vzroka želeti si miru, kakor ga je imela pred pričetkom vojske. Rajši se bojuje dalje, kakor pa bi odstopila kako kolonijo za odškodnino.

Azija. — Močno je bolelo Angleže, da so si Rusi, Francozi in Nemci prisvojili lepe pozicije v Kitajski in niso mirovali toliko časa, da so tudi dosegli, po čemur so hrepeneli. Poroča se namreč, da je Velika Britanija vzela v najem za 99 let Hongkong in njega okolico. To ozemlje meri 200 kvadratnih milj. Sedaj hoče tudi Japonska en del Kitajske za se. Uboga Kitajska, kako se trgajo za te.



Pritožbe zaradi dohodninskega davka.

Plačilni nalogi za osebni dohodninski davek se dostavljajo sedaj strankam in ljudje kar strme, kako grozna bremena jim je natovaril fiskus! Občna nevolja vlada in ta nevolja je toliko razumljivejša, ker davčni organi nikakor niso tako postopali, kakor bi bili morali.

Davkoplačevalec, kateremu bi se naloženi mu davek zdel previsok, naj takoj vloži pismeno prošnjo na okrajno glavarstvo za podatke, po katerih se mu je zaračunal ta previsoki letni dohodek. Če se njegovi prošnji ne ugodi, naj se pritoži na finančno vodstvo in končno na finančno ministerstvo, a ko prejme podatke, naj vloži priziv. Prizivi so kolka prosti.

Tukaj podajamo po „Slovcu“ približne obrazce za take prizive.

Prvi obrazec služi tistim davkoplačevalcem, ki so sami napisali svoje napovedbe (fasije), drugi obrazec pa tistim obdavčencem, ki niso podali napovedbe (fasije), ampak vcenjeni bili po cenilni komisiji na podlagi podatkov, katere je davčna oblast dobila od izvedencev, ali tako imenovanih „zaupnih mož“ itd.; tretji obrazec za tiste, ki niso prejeli podatkov.

I. Obrazec priziva za davkoplačevalce, ki so sami podali svoje napovedbe in ki so prejeli podatke.

Sl. c. k. okrajno glavarstvo!

Proti priloženemu plačilnemu nalogu z dne, katerega sem prejel dne, vložim sledečo pritožbo:

a) Dohodke z zemljišč preračunal sem po svoji vrednosti od leta 1896. in 1897. natančno povprek na — gld. — kr. stroške pa v znesku na — „ — „ torej ostaja dohodka — gld. — kr. (ali pa izgube¹⁾ — „ — „

V podatkih, oziroma v odgovoru c. kr. okr. glavarstva (davčne oblasti) izračunal se mi je čisti dohodek od zemljišč — gld. — kr., ne da bi se mi tudi naznailo, kateri troški so se v pošttev jemali. Ta visoki dohodek mojega zemljišča nikakor ni pravi, kar lahko do-

¹⁾ Izguba z zemljišč je pri tistih davkoplačevalcih mogoča, ki imajo velike stroške za ponovitev vinogradov, ali ki je zadela kaka neugoda (povodenj, toča itd.).

kažem, in slavna prizivna komisija se tudi lahko po izvedencih prepriča, da sem imel samo toliko — gld. — kr. dohodkov.

b) Moje stanovanje sem cenil na — gld. — kr., stanovanje obstoji iz dveh malih sob, za katero — če bi jih prej še primerno popraviti moral — bi se dobilo najemščine komaj — gld. — kr. na leto; — ako pa odštevam od te najemščine davke, stroške za popravila, zavarovalnino in druge stroške, ostalo bi mi od najemščine komaj — gld. — kr., tedaj je ta svota per — gld. — kr., vrednost mojega stanovanja, ne pa od cenilne komisije določena svota per — gld. — kr.

c) Od moje obrtnije: (krčme, mesarije, trgovine) imel sem leta 1897. kosmatega dohodka v znesku per . . . — gld. — kr. stroške pa sem imel za nakup blaga, vožnje, za razsvetljava, kurjavo, poštnino, za hrano, plačo stanovanje, darila i t. d. služabnikom, kar znaša . . . — " — " za najemščino²⁾ obrtnih prostorov . . . — " — " tako da ostaja . . . — gld. — kr. čistega dohodka.

V odgovoru c. kr. davčne oblasti pa je ocenjen dohodek mojega obrta na — gld. — kr., ne da bi se razvidelo, koliko znaša ves dohodek in koliko je stroškov, Prosim, naj se razveljavi plačilni nalog in naj se mi na temelju mojih, v prizivu navedenih podatkov odmeri osebni dohodninski davek.

II. Obrazec pritožbe za tiste, ki se ocenjeni in prejeli podatke.

Slavno c. kr. okrajno glavarstvo!

Proti plačilnemu nalogu z dne . . ., katerega sem prejel dné . . . leta . . ., vložim sledeči priziv:

a) Dohodki z zemljišča zračunali so se mi na — gld. — kr., jaz sem imel, kar lahko dokažem, dohodka od zemljišč l. 1896. in:

1897. povprek . . . — gld. — kr.
stroškov za delavce, hlapce, dekle, za domače (otroke, stariše), ki so trajno pomagali pri delu, za davke, za nakup semena itd. pa . . . — " — "
torej dohodka . . . — gld. — kr.

Ker je bila l. 1896. in 1897. slaba letina (n. pr. vsled toče, povodnji, poginilo mi je več prašičev, ni bilo nikakoršnega sadja itd.), je moj pridelek le — gld. — kr. Nikakor se tedaj ne morem zadovoljiti z zneskom cenilne komisije, ampak prosim, da se mi davek odmeri po mojem, v pritožbi navedenem resničnem čistem dohodku — gld. — kr.³

b) Vrednost mojega stanovanja se mi je ocenila na — gld. — kr. Kar za-sé in za svojo rodbino rabim samo

²⁾ To velja za tiste, ki nimajo svojih prostorov, ampak jih morajo v najem jemati.

³⁾ Mogoča je tudi zguba pri zemljišču vsled raznih nesreč, vsled visokih stroškov za prenavljanje vinogradov itd.

(1. ali 2, ali 3 itd.) sob, kar meni zadostuje, in ker moje stanovanje ni v takem stanu, da bi je zamogel v najem dati po tisti ceni, kakor je računa cenilna komisija, zamorem ceniti svoje stanovanje komaj na — gld. — kr.

Vrh tega moram odšteti davke, zavarovalnino in stroške za popravila moje hiše v znesku per . . . — gld. — kr. torej bi se morala vrednost mojega stanovanja računati samo . . . — " — "

c) Dohodki iz moje krčme, kramarije, trgovine itd. cenili so se mi na . . . — gld. — kr.

Leta 1897. stočil sem . . . vedrov piva, in imel kosmatega dohodka . . . — " — "

Od tega dohodka pa moram odšteti vse stroške (za nakup blaga, za davek, za kurjavo, razsvetljava v znesku per . . . — " — " ostalo mi je iz mojega obrta . . . — gld. — kr. čistega dohodka.

Slavna prizivna komisija blagovoli naj poizvedeti in se prepričati, da so moji računi resnični, ter naj mi davek odmeri od mojega pravega čistega dohodka.

III. Obrazec.

III. obrazec za tiste, ki hočejo napraviti priziv, ne da bi bili prejeli podatke, kako je cenilna komisija izračunala njihove letne dohodke (z zemljišč, poslopij, obrta itd.)

Slavno c. kr. okrajno glavarstvo!

Proti plačilnemu nalogu dné . . ., ki sem ga prejel dné . . ., vlagam sledeči priziv:

Naračunal se mi je letni dohodek v znesku — gld. — kr. Ta dohodek ni resničen, kar se razvidi iz nastopnih podatkov:

(Tu naj se v tisti vrsti, kot smo navedli v obrazcu 2., navede podrobno posamne točke svojih dohodkov, jih razloži, odšteje, kar je treba odšteti, navaja dokazila in tako spriča, da je svota, ki se mu je naračunala, previsoka; konec prizivu se glasi kot v obrazcu 2.)

Obrtnijske raznoterosti.

— Natečaj za novo iznajdbo. Belgijsko ministerstvo za industrijo in delo je razpisalo natečaj za iznajdbo netilne mase za vžigalice brez belega fosforja, ki bi se vžgala na vseh ploskvah. Razpisana premija znaša 50.000 frankov. Natečaja se more udeležiti vsakdo. Podrobni pogoji se lahko vpogledajo v pisarni trgovsko in obrtniške zbornice v Ljubljani.

— Industrijski in poljedelski svet. Osrednja vlada hoče z naprej velika gospodarska vprašanja reševati s sodelovanjem vseh, v gospodarstvu delujočih faktorjev. Ti naj vladi sporočajo potrebe prebivalstva. Ustanovila je vsled tega industrijski in poljedelski svet. Ta ima nalogo, o zadevah, ki se tičejo interesov industrije, obrta in trgovine ter poljedelstva, gozdarstva in rudarstva, na poziv trgovskega oziroma poljedelskega ministerstva ali po svoji inicijativi izrekati mnenja in predloge staviti. Ta svet sestoji iz dveh odsekov, industrijskega in poljedelskega. Vsak odsek šteje 75 članov, katere deloma imenuje vlada, delema se volijo od trgovskih in obrtniških zbornic ter industrijskih društev, oziroma od dežel. odborov in kmetijskih družeb.